
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το Ημερήσιο Γυμνάσιο Περίστασης  βρίσκεται στον ομώνυμο οικισμό, στην Π.Ε.
Πιερίας της Κεντρικής Μακεδονίας, σε απόσταση 3 χλμ. από την πρωτεύουσα του
Νομού, Κατερίνη. Απέχει περίπου 5 χλμ. από την Παραλία Κατερίνης και 7 χλμ. από
την Ολυμπιακή Ακτή, δύο πολύ τουριστικές τοποθεσίες της περιοχής. Ο μαθητικός
πληθυσμός του Σχολείου αποτελείται από μαθητές/τριες των εξής περιοχών:
Περίστασης, Σιδηροδρομικού Σταθμού Κατερίνης, Καλλιθέας, Παραλίας και
Ολυμπιακής Ακτής. Η μαθητική δύναμη του Σχολείου ανήλθε το παρελθόν σχολικό
έτος σε 254 μαθητές/τριες, κατανεμημένους σε 12 τμήματα Γενικής Παιδείας,
ισάριθμα τμήματα Αγγλικών, 11 τμήματα Γερμανικών και 1 τμήμα Γαλλικών (τα
Γαλλικά και τα Γερμανικά ως δεύτερη ξένη γλώσσα). Είκοσι τρεις (23)
μαθητές/τριες ήταν αλλοδαποί (Αλβανικής, Βουλγαρικής, Σερβικής, Ιρακινής και
Αιγυπτιακής εθνικότητας), ενώ φοιτούσαν και 4 Ρομά. Οι διαφορετικής εθνικότητας
μαθητές και μαθήτριες δεν αντιμετώπιζαν κανένα πρόβλημα με τη γλώσσα ή κάποιο
άλλο ζήτημα προσαρμογής. Μετακινήθηκαν  συνολικά με τα σχολικά λεωφορεία 208
μαθητές και 13 παιδιά με Ταξί, λόγω του ότι η αστική συγκοινωνία δεν μπορούσε να
τα εξυπηρετήσει. Το μορφωτικό επίπεδο των γονέων - σε μεγάλο ποσοστό -
περιορίζεται σε αυτό της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ενώ, λόγω του τουριστικού
χαρακτήρα της περιοχής, μέγιστος αριθμός οικογενειών, ιδιαίτερα τους θερινούς
μήνες, ασχολούνται με τουριστικές υπηρεσίες. Κατά το πλείστον, η επαγγελματική
ενασχόληση των γονέων σχετίζεται με τον ιδιωτικό τομέα, είναι
αυτοαπασχολούμενοι σε οικογενειακές τους επιχειρήσεις, αρκετοί εργάζονται ως
ιδιωτικοί υπάλληλοι, ενώ μικρό ποσοστό υπηρετεί σε δημόσιες υπηρεσίες.

                               

 

                                



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση (Αξιολόγηση: 3)

 

Στο Σχολείο καταβαλλόταν πάντα προσπάθεια, ώστε η προσέγγιση των διδακτικών
αντικειμένων από τους Εκπαιδευτικούς να εμπλουτίζεται με τρόπους, με τη βοήθεια
των οποίων αξιοποιούνταν οι σύγχρονες διδακτικές πρακτικές. Το σχολικό έτος
2020 – 2021 εφαρμόστηκαν περισσότερες καινοτόμες διδακτικές πρακτικές,  εφόσον
το μεγαλύτερο χρονικό διάστημα τα σχολεία λειτούργησαν με τηλεκπαίδευση. Έτσι,
αξιοποιήθηκαν και ενισχύθηκαν οι ψηφιακές δεξιότητες και των μαθητών και των
εκπαιδευτικών, με πολύ αξιόλογα αποτελέσματα. Το Σχολείο λειτούργησε ως
Σ.Κ.Α.Ε., με τμήματα για όλες τις τάξεις και με μαθητές του δικού μας και όμορου
σχολείου. Οι μαθητές/τριες με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες υποστηρίχθηκαν,
επίσης, από τους Εκπ/κούς της Ειδικής Αγωγής, οι οποίοι ανέπτυξαν – παράλληλα με
τους Εκπ/κούς της Γενικής Παιδείας – και το δικό τους υποστηρικτικό υλικό για την
ενίσχυση των μαθητών τους. Εξαιρετικά αποτελεσματική υπήρξε η υποστήριξη του
Γυμνασίου από την Ε.Δ.Ε.Α.Υ. Την παρελθούσα σχολική χρονιά το Σχολείο δεν
συμμετείχε σε εκπαιδευτικά προγράμματα, ωστόσο υλοποιήθηκαν όλες οι σχολικές
δραστηριότητες (εορτές, αφιερώματα, ομιλίες) διαδικτυακά και με τα μέσα (όπως
π.χ. padlet) που προσφέρει η τεχνολογία. Επίσης, το Σχολείο έλαβε μέρος στους 4ους

Μαθητικούς Αγώνες Νεοελληνικής Γλώσσας τον Μάιο 2021 (διαδικτυακά), καθώς
και στον Διαγωνισμό «Θαλής».

Σχολική διαρροή - φοίτηση (Αξιολόγηση: 3)

 

Η φοίτηση των μαθητών υπήρξε συνεπής και συστηματική και στα διά ζώσης και
στα διαδικτυακά μαθήματα. Στις περιπτώσεις βραχείας διακοπής της φοίτησης για
λόγους υγείας, η οικογένεια ενημέρωνε εγκαίρως το Σχολείο σχετικά και
αιτιολογούσε την απουσία του παιδιού. Στην διάρκεια της τηλεκπαίδευσης η
συμμετοχή των μαθητών ήταν εξαιρετική, εκτός από τις περιπτώσεις εκείνες –
περιορισμένες – που προέκυπταν προβλήματα υπερφόρτωσης του δικτύου. Σε δώδεκα
μαθητές /τριες δόθηκε αντίστοιχος αριθμός tablets, για να παρακολουθούν τα
διαδικτυακά μαθήματα. Ως διαρροή μπορεί να χαρακτηρισθεί – η αναμενόμενη στην
Α΄ Τάξη – εκείνη δηλαδή της μετεγγραφής μαθητών στο Μουσικό Σχολείο μετά από



εξετάσεις. Δύο μαθητές της Γ΄ Τάξης θα επαναλάβουν την Τάξη, καθώς δεν
φοίτησαν στο Σχολείο, με προτροπή των γονέων τους, οι οποίοι είναι αρνητές του
κορωνοϊού και διαφωνούν με τα πρόληψης που εφαρμόζονται στα σχολεία κατά της
διασποράς του ιού. Από την  Σ.Ε.Ε. Παιδαγωγικής Ευθύνης διοργανώθηκε τον
Απρίλιο για τους τελειόφοιτους μαθητές, εν όψει της φοίτησής τους στο Λύκειο,  σε
συνεργασία με το Σχολείο, διαδικτυακή ενημέρωση με θέμα τον Επαγγελματικό
Προσανατολισμό. Εισηγήτρια ήταν Εκπαιδευτικός, Σύμβουλος Σταδιοδρομίας του
οικείου Κ.Ε.Σ.Υ.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών (Αξιολόγηση: 3)

 

Σε γενικές γραμμές, οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών είναι καλές. Η διοίκηση του
Σχολείου, οι διδάσκοντες, κυρίως δε οι υπεύθυνοι καθηγητές των τμημάτων
κατέβαλλαν συνεχή προσπάθεια, προκειμένου να ενθαρρύνεται η συνεργασία, να
ενδυναμώνεται το καλό κλίμα ανάμεσα στους μαθητές, η εμπιστοσύνη, ο
αλληλοσεβασμός και ο σεβασμός στην γνώμη του άλλου.

Βέβαια, σημειώθηκαν περιστατικά λεκτικής και εν μέρει και σωματικής σύγκρουσης,
καθώς και διαπληκτισμών. Οι περιπτώσεις αυτές αντιμετωπίστηκαν ως εξής:  

Α. Επικοινωνία της  Διοίκησης του Σχολείου και των Υπεύθυνων Καθηγητών των 
τμημάτων με τους γονείς: Αρκετές φορές οι γονείς ανταποκρίθηκαν και η συνομιλία
μαζί τους – εκ του αποτελέσματος – αποδείχτηκε γόνιμη και εποικοδομητική.
Ωστόσο, αρκετές ήταν και οι περιπτώσεις που η συνεργασία δεν απέφερε καρπούς,
καθώς οι γονείς επέδειξαν μάλλον αδιαφορία ή εξέφρασαν αδυναμία να παρέμβουν
(έλλειψη χρόνου, αδυναμία διαχείρισης της εφηβικής συμπεριφοράς).

Β. Η Ε.Δ.Ε.Α.Υ. του Σχολείου: Τα μέλη της, η Ψυχολόγος και η Κοινωνική
Λειτουργός, σε  ορισμένες περιπτώσεις βοήθησαν πολύ αποτελεσματικά, με
προγραμματισμένες συνεδρίες τόσο με γονείς όσο και με μαθητές (με έγγραφη τη
γονική  συναίνεση).

Γ. Διάλογος με τους εμπλεκόμενους μαθητές (Διοίκηση και Υπεύθυνοι Καθηγητές 
των Τμημάτων): Σε κάποιες περιπτώσεις η προσπάθεια είχε ουσιαστικό αποτέλεσμα·
σε αρκετές όμως η βελτίωση ή ήταν πρόσκαιρη ή δεν επετεύχθη ποτέ.

Δ. Δράσεις ενημέρωσης για την ενδοσχολική βία: Εκτός από τις δράσεις που
προγραμματίστηκαν στο πλαίσιο του καθιερωμένου αφιερώματος στον σχολικό
εκφοβισμό, οι ιδιαίτερες υγειονομικές συνθήκες δεν ευνόησαν την υλοποίηση
περισσότερων δράσεων.



Για την αντιμετώπιση του φαινομένου είναι αναγκαία η ουσιαστική ενεργοποίηση
των μαθητικών κοινοτήτων και η πραγματοποίηση μακροχρόνιων δράσεων, μέσω
των οποίων θα κινητοποιηθούν ουσιαστικά και αποτελεσματικά και οι οικογένειες.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών (Αξιολόγηση: 4)

 

Οι διδάσκοντες, τόσο μέσω της διδασκαλίας τους όσο και της επικοινωνίας τους
γενικότερα με τους μαθητές τους, κατόρθωσαν να αναπτύξουν πολύ καλό κλίμα με
αυτούς· συγκεκριμένα, οι μαθητές αντιλαμβάνονταν την καταβαλλόμενη από τους
εκπαιδευτικούς προσπάθεια και την ανταπέδιδαν με τον προσήκοντα προς το
πρόσωπό τους σεβασμό. Επίσης, με την υποστηρικτική τους διάθεση και
συμπεριφορά, οι Εκπαιδευτικοί κατόρθωσαν να κερδίσουν την εμπιστοσύνη των
μαθητών τους και αυτή η κατάκτηση, ακόμη και την περίοδο της τηλεκπαίδευσης,
όχι μόνο δεν απολέσθηκε, αλλά δεν ήταν λίγες οι φορές που ενισχύθηκε.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας (Αξιολόγηση: 3)

 

Το Σχολείο φρόντισε και διατήρησε - και το παρελθόν σχολικό έτος - συνεχώς
ανοιχτούς τους διαύλους επικοινωνίας και συνεργασίας με τους γονείς και
κηδεμόνες των μαθητών.

Συγκεκριμένα:

1. Πλαίσιο λειτουργίας του Σχολείου – σχολικός κανονισμός: Οι γονείς
ενημερώθηκαν για τον κανονισμό μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου (gym-
perist.pie.sch.gr).

2. Η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων για την πρόοδο των παιδιών τους γινόταν
τηλεφωνικά, συγκεκριμένες ημέρες και ώρες την περίοδο της διά ζώσης
λειτουργίας του Σχολείου και μέσω της πλατφόρμας Webex, τις ίδιες πάλι
ώρες, κατά την περίοδο της τηλεκπαίδευσης. Επίσης, διενεργήθηκε και μία
τρίωρης διάρκειας συνάντηση, διαδικτυακά, προκειμένου να ενημερωθούν οι
γονείς από την Δ/νση του Σχολείου για την πορεία της τηλεκπαίδευσης γενικά,
αλλά και να τους δοθεί η ευκαιρία να επικοινωνήσουν με τους διδάσκοντες των
παιδιών τους.

3. Καθημερινά, μέσω MySchool, το Σχολείο επικοινωνούσε με τις οικογένειες για 
θέματα που αφορούσαν την λειτουργία του, όπως αλλαγές στο ωρολόγιο
πρόγραμμα, απουσία εκπαιδευτικού, εκδηλώσεις, αδικαιολόγητη αποχώρηση
μαθητή/τριας.



4. Η συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων υπήρξε αγαστή, με
γνώμονα το όφελος του Σχολείου. Ιδιαίτερα την παρελθούσα σχολική χρονιά,
δόθηκε βαρύτητα στην ασφαλή λειτουργία του στην πανδημία. Επίσης, έξι από
τα δώδεκα συνολικά tablets που δωρήθηκαν σε μαθητές ήταν προσφορά του
Συλλόγου Γονέων.

5. Επιμορφωτικό υλικό για τους γονείς και τους μαθητές. Από την Ε.Δ.Ε.Α.Υ. του
Σχολείου δόθηκε επιμορφωτικό υλικό για τους γονείς σχετικά με τον Covid-19
και για τους μαθητές και μαθήτριες υποστηρικτικό υλικό που αφορούσε την
ψυχολογική υποστήριξη των παιδιών σε περιόδους κρίσης. Το υλικό
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Σχολείου:

 gym-perist.pie.sch.gr

Ασφαλώς, το Σχολείο παρουσιάζει θετική διάθεση για επικοινωνία με τις
οικογένειες, όμως το ποσοστό της συμμετοχής τους δεν είναι το επιθυμητό. Θα
μπορούσε ίσως να εξετασθεί περισσότερο το θέμα και με συγκεκριμένες και
στοχευμένες δράσεις να βρεθούν οι δίαυλοι επικοινωνίας, που θα οδηγήσουν σε
αποτελεσματικότερη και συχνότερη επικοινωνία με αυτές.

Θετικά σημεία

Ως θετικά, στην Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία, αποτιμώνται τα σημεία, τα
οποία αφορούν την συνεχή εκ μέρους του εκπαιδευτικού προσωπικού προσπάθεια
εμπλουτισμού των διδακτικών πρακτικών με καινοτόμες πρακτικές, όπως αυτές που
προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες. Επίσης η υποστήριξη - με το ανάλογο εκπαιδευτικό
υλικό - των μαθητών και μαθητριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες από τους
Εκπαιδευτικούς Ειδικής Αγωγής, καθώς και η παροχή ενισχυτικής διδασκαλίας σε
όσους έχουν ανάγκη και εκφράζουν ενδιαφέρον γι΄αυτό συνεκτιμώνται στα θετικά
σημεία της λειτουργίας αυτής. Η εξοικείωση, εκπαιδευτικών και μαθητών, με τις
ψηφιακές δεξιότητες αποτελεί, επίσης, στοιχείο θετικό, εξέλιξης και προόδου. Η
χωρίς προβλήματα φοίτηση των μαθητών, η καταβαλλόμενη από τους διδάσκοντες
συνεχής προσπάθεια για την δημιουργία θετικού παιδαγωγικού κλίματος και
καλλιέργειας εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού μεταξύ των παιδιών αποτελεί,
επίσης, θετικό στοιχείο για το Σχολείο. Στα θετικά, τέλος, ας συμπεριληφθούν ο
σεβασμός που εμπνέουν οι διδάσκοντες στους μαθητές και τις μαθήτριές  τους, η
άμεση και ουσιαστική αντιμετώπιση περιπτώσεων βίας και εκφοβισμού, καθώς και η
θετική  εκ μέρους του εκπαιδευτικού προσωπικού διάθεση για περισσότερη και
εποικοδομητικότερη επικοινωνία με τις οικογένειες των μαθητών τους.

Σημεία προς βελτίωση

Σχετικά με τη μαθητική διαρροή, καλό είναι να υπάρξει εξορθολογισμός σε ό,τι



αφορά τη φοίτηση μαθητών της Α΄ Τάξης στο Μουσικό Σχολείο της Κατερίνης.
Βεβαίως, πρόκειται για ειδικό σχολείο, στο οποίο φοιτούν μαθητές κατόπιν
εξετάσεων, ωστόσο θα πρέπει να υπάρξει - και μάλιστα σύντομα - όριο στην είσοδο
των μαθητών εκεί. Και αυτό, διότι η ενίσχυση του μαθητικού δυναμικού του
Μουσικού Σχολείου αποβαίνει - αρκετά συχνά - σε βάρος των σχολείων τα οποία,
στην ουσία, το τροφοδοτούν με μαθητές. 

Σε ότι αφορά τους άξονες 3 και 5: Για την αντιμετώπιση του φαινομένου της
ενδοσχολικής βίας, είναι αναγκαία η ουσιαστική ενεργοποίηση των μαθητικών
κοινοτήτων και η πραγματοποίηση μακροχρόνιων δράσεων, μέσω των οποίων θα
κινητοποιηθούν ουσιαστικά και αποτελεσματικά και οι οικογένειες.

Επίσης, είναι απαραίτητο να αυξηθεί και ενδυναμωθεί η από την πλευρά των
οικογενειών η διάθεση για επικοινωνία με το Σχολείο και η συνειδητοποίηση εκ
μέρους τους ότι το σχολείο και η οικογένεια συμπορεύονται, με γνώμονα το όφελος
των μαθητών και μαθητριών και στόχο τη συνεχή τους βελτίωση. 

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας (Αξιολόγηση: 3)

 

Με την έναρξη του νέου σχολικού έτους ως βασικός στόχος προτεραιότητας τέθηκε η
λειτουργία του σχολείου κατά τον ασφαλέστερο τρόπο, λόγω των ιδιαίτερων
υγειονομικών συνθηκών. Έτσι, έγιναν ενέργειες αξιοποίησης κάθε πόρου. Προς την
κατεύθυνση αυτή λειτουργώντας, το Σχολείο απέκτησε δύο επιπλέον αίθουσες
διδασκαλίας, εντός του διδακτηρίου, εφόσον υπήρχε η δυνατότητα και εγκρίθηκε
σχετικά με τεχνική έκθεση από την αρμόδια Τεχνική Υπηρεσία του οικείου δήμου.
Κατ΄ αυτόν τον τρόπο αξιοποιήθηκαν πολύ αποτελεσματικότερα οι χώροι του
κτηρίου και κατανεμήθηκαν καλύτερα και ασφαλέστερα – λόγω της πανδημίας – οι
μαθητές /τριες εντός των αιθουσών. Ενισχύθηκε και εκσυγχρονίσθηκε ο
ηλεκτρονικός εξοπλισμός του Σχολείου με Η/Υ και προτζέκτορες, Το εκπαιδευτικό
προσωπικό, επίσης, αξιοποιήθηκε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και λειτούργησε
αποτελεσματικά και με συνέπεια και πάντα προς όφελος του Σχολείου. Ο σχολικός
κανονισμός εγκρίθηκε από τη Δ/ντρια Εκπ/σης και τη Σ.Ε.Ε. Παιδαγωγικής Ευθύνης
του Σχολείου και εφαρμόστηκε κανονικά.



Οι συνεδριάσεις με τον Σ.Δ. ήταν συχνές, τακτικές και έκτακτες, διά ζώσης ή μέσω
της πλατφόρμας Webex. Ωστόσο, συχνότατη ήταν η επικοινωνία της Δ/νσης του
Γυμνασίου με το εκπαιδευτικό  προσωπικό μέσω μηνύματος ηλεκτρονικής
αλληλογραφίας.

 

Σχολείο και κοινότητα (Αξιολόγηση: 4)

 

Ένας από τους πρωταρχικούς στόχους της σχολικής μονάδας τα τελευταία έτη είναι
η εξωστρέφεια. Το Σχολείο, και την παρελθούσα σχολική χρονιά, παρά τις δύσκολες
υγειονομικές συνθήκες, που περιόρισαν τις δυνατότητες συνεργασίας με φορείς,
κατόρθωσε να επιτύχει εξαιρετική συνεργασία με το οικείο Κ.Ε.Σ.Υ. και τα σχολεία
που απαρτίζουν το οικείο Σ.Δ.Ε.Υ.

Θετικά σημεία

Η λειτουργία του σχολείου εν μέσω πανδημίας κατά τον ασφαλέστερο τρόπο, χωρίς
να παρουσιαστούν κρούσματα σε αυτό και χωρίς να χρειαστεί - την περίοδο της διά
ζώσης λειτουργίας των εκπαιδευτικών δομών - να ανασταλεί η λειτουργία του,
αποτελεί θετικό στοιχείο για το παρελθόν σχολικό έτος.  Οι δύο επιπλέον αίθουσες 
διδασκαλίας επέτρεψαν την τήρηση των οδηγιών του ΕΟΔΥ, για μείωση του αριθμού 
των μαθητών στα τμήματα, όπου αυτό είναι εφικτό.  Η ενίσχυση και ο 
εκσυγχρονισμός του ηλεκτρονικού εξοπλισμού του Σχολείου συνέβαλε θετικά στη
μαθησιακή διαδικασία. Η τήρηση και εφαρμογή του σχολικού κανονισμού, καθώς 
 και οι κανόνες καλής συμπεριφοράς τόσο στην φυσική όσο και στην ψηφιακή τάξη 
συνέβαλαν, επίσης, στην εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας. Η συχνή και με 
κάθε πρόσφορο τρόπο, επικοινωνία της διοίκησης του Γυμνασίου με το εκπαιδευτικό
προσωπικό για θέματα του Σχολείου βοήθησε στην αποτελεσματική λειτουργία του
τελευταίου.

Στον άξονα 7, ως θετικό στοιχείο θα μπορούσε να εκληφθεί η εξωστρέφεια, για την
οποία από το Σχολείο καταβάλλεται προσπάθεια συνεχής τα τελευταία έτη και η
οποία, παρά τις  ιδιαίτερες και δυσχερείς υγειονομικές συνθήκες την παρελθούσα
χρονιά, περιορίστηκε μεν σημαντικά, δεν ανεστάλη όμως.

 

 



 

 

Σημεία προς βελτίωση

Είναι ανάγκη να περιγραφούν αναλυτικότερα ο προσανατολισμός και οι στόχοι του 
Σχολείου.

Επίσης, η διοίκηση του Σχολείου θα πρέπει να συνεχίσει τις προσπάθειες και τις
οχλήσεις προς τη δημοτική αρχή της περιοχής, σχετικά με την αντιμετώπιση 
κτηριακών προβλημάτων ή και προβλημάτων συντήρησης του κτηρίου γενικότερα,
που, όπως είναι φυσικό, προκύπτουν λόγω και της παλαιότητας του κτηρίου.
Αναγκαία καθίσταται και η ενίσχυση και βελτίωση της υλικοτεχνικής  υποδομής του 
Σχολείου, ώστε και οι ελάχιστες (3 τον αριθμό) εναπομείνασες αίθουσες του
Γυμνασίου να εξοπλιστούν με Η/Υ και προτζέκτορα, μέσα που θα συμβάλουν
αποτελεσματικά στην παεχόμενη διδασκαλία. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις (Αξιολόγηση: 4)

 

Ο Σ.Δ. συμμετείχε σε όλες τις επιμορφώσεις των Σ.Ε.Ε. ειδικοτήτων. Επίσης, ικανός
αριθμός των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας παρακολούθησε και ολοκλήρωσε
την επιμόρφωση στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση, καθώς και την αντίστοιχη για τα
Εργαστήρια Δεξιοτήτων.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα (Αξιολόγηση: 3)

 

Οι υγειονομικές συνθήκες του παρελθόντος σχολικού έτους λειτούργησαν
ανασταλτικά σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή του Γυμνασίου σε εθνικά προγράμματα
και δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος, σε αντίθεση με ό,τι συνέβαινε σε μεγάλο
βαθμό στο παρελθόν.

Θετικά σημεία

Η διάθεση του εκπαιδευτικού προσωπικού να συμμετάσχει σε επιμορφωτικές
δράσεις λογίζεται στα θετικά στοιχεία. Ακόμη και με τον ελλιπή ή παλαιάς



τεχνολογίας εξοπλισμό τους προσπάθησαν και εξακολουθούν να προσπαθούν, με
διάθεση, να εμπλουτίζουν τα πνευματικά τους αποθέματα και να εφαρμόζουν στην
πράξη την διά βίου μάθηση.

Σημεία προς βελτίωση

Είναι ανάγκη, εφόσον οι προϋποθέσεις και η επιθυμία υπάρχουν στη σχολική
μονάδα, να τεθούν στο περιθώριο οι όποιες αναστολές  δισταγμοί και να
συμμετάσχει το Σχολείο στο μέλλον ενεργά και σε ευρωπαϊκά προγράμματα.


